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Pazpabotuuk paboueit mporpaMmabi:

3aB.Kadenpoit poMmaHO-TePMaHCKHUX S3bIKOB U MEpEBOa, KaH.(PHUIION.H., JOLEHT
JlaBpuiena E.B.

[Iporpamma paccMoTpeHa U 0100peHa Ha 3acelaHud Kapeapbl XUMUKO-OHOIOTHYECKUX
muciuIuivH 1 papmakosorun mpoTokoi Ne 1, ot 01.09.2022 r

OO0mue moJI0KeHUs1

Pabouas nporpamma aucuuminabl COBpEMEHHBIE METOABI YKOJIOTMUYECKUX UCCIEA0OBAHUM
pa3paboTaHa B COOTBETCTBUU C (eAepalbHBIMU TOCYIApCTBEHHBIMU TpPeOOBaHUAMH,
YTBEPKJICHHBIMU MpUKa3oM MuHHCTEpCTBa 00pa30BaHUs U HAYKU BBICIIETO 00pa30BaHUs
Poccuiickoii @eaepaunn ot 20 okTsa0pst 2021 1. Ne 951.

I. OPTAHU3AIIMOHHO-METOJUYECKUH PA3IEJI

Heab n3y4yeHus AUCHUIIMHBI: BHIPA0OTKA y aCIMPAHTOB YMEHUS HCIOJIb30BATh
MHOCTpaHHbIN SA3bIK B HAYYHOU paboTe U B HAyYHOM KOMMYHHUKAIUH.

3agaum u3y4yeHust JMCUMILINHBI:

3amauaMu U3y4eHUs1 AUCIUTUTHHBI « THOCTpaHHBIN S3bIK» SBISIOTCS:

BbIPaOOTKA y aCIIMPAHTOB

- YMEHHS MOHMMATh HAYYHYIO JIMTEPATypy IO CIECIHAIBHOCTH HAa WHOCTPAHHOM

A3BIKE;

- YMEHHS NEPEBOAUTH TEKCTHI MO CIHEHHAIBHOCTH C MHOCTPAHHOTO HAa PYCCKHUHI
A3BIK;

- YMEHHMS HM3JIaraTb MAaTepHUAJI, CBSI3aHHBIA CO CIIEHHAIBHOCTBHIO, HA MHOCTPAHHOM
A3BIKE.

Mecro aucuunimnnbl B cTpykrype OIIOIL: peanusyercst B pamkax (pakyiabTaTHB-
HBIX TUCIUIUIUH(MOIYJIN).

TpeGoBanus K pe3yJIbTaTaM OCBOCHMS M CHHUIIHHBI

[To OKOHYaHWY U3YYEHUS JUCLUIUIMHBI ACIUPAHTBI JOJIKHBI:

3HaTh:
- OCHOBBI METOJOJIOTHH MTPOBEACHUS HAYYHBIX UCCIEI0BAaHUM,
- NHOCTPAHHBIN A3BIK IJIs1 peasin3allii HAyYHbIX U HAyYHO-00pa30BaTeNIbHbIX 3a/a4,
- METObI U TEXHUKU 3((PEKTUBHOTO OOILIEHHUSI, BEIEHUS IEPETOBOPOB,
- METO/IbI IIEPEBO/Ia HAYYHBIX TEKCTOB C MHOCTPAHHOTI'O S3bIKa HA TOCYJapPCTBEHHBIH SI3BIK,
- METO/Ibl NIepEeAAYN HAYYHOM MH(POPMAIMHU HA FOCYJAPCTBEHHOM U MHOCTPAHHOM $I3bIKaX,
- TEXHOJIOT'MI0 HAYYHOI'0 OOLIEHHS Ha FOCY1apCTBEHHOM U UHOCTPAHHOM $SI3bIKaX.
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YMmers:
- aHAJIM3UPOBATh AaJbTCPHATHUBHBIE BapUAHTHI PEIICHUS HAYYHBIX M  HAy4HO-
oOpa3oBaTeIbHBIX 3aj1a4,
- ONPEACIIATh PUOPUTETHI, TIIAHUPOBATH JEATEILHOCTD,
- BECTH IEPEroBOPHI: aKTUBHO CIIyIIaTh, yOEK1aTh, 00O0CHOBAHHO BO3pakaTh, IIPEOJI0JIC-
BaTh BO3Pa)KCHUSI OINIMOHEHTOB, OLICHWBATh, OKA3bIBATh BIIMSIHUE, BECTHU JCJIOBYIO TEpe-
MIHACKY,
- IOHUMATh HAYYHYIO0 HH(POPMAIIUIO HA HHOCTPAHHOM SI3BIKE,
- MHTEPIPETUPOBATH MOJYICHHYIO HAydYHYI0 HH(GOPMAIMIO HAa TOCYJaPCTBEHHOM W HHO-
CTPaHHOM SI3bIKaX.

Baanern:
- HaBbIKAMHU aHaJM3a OCHOBHBIX METOAOJOTMYECKUX MPOOJEM, HAyYHBIX M HAy4yHO-
o0Opa3oBaTeIbHBIX 3aj1a4,
- HEOOXOJIUMBIM YPOBHEM MHOCTPAHHOTO S3bIKa I d(DPEKTUBHOTO y4acTHS B MEXIyHa-
POJHBIX UCCIIEIOBATEIBCKUX KOJJICKTUBAX,
- HaBBIKaMU OpraHu3aiuu 3GpGHEeKTUBHOTO B3aUMOJICHCTBUS C IPYTUMH YiICHAMU HAayYHBIX
KOJUJICKTUBOB B XO/JI€ pealu3allii IPOEKTOB,
- HaBBIKAMU MEPEeBOJIa HAyYHOW MH(OpMAIIMK ¢ HHOCTPAHHOTO s3bIKa Ha TOCY/IapCTBEH-
HBIN S3BIK,
- HaBbIKAMM KOMMYHHUKAIIUM HA TOCY1apCTBEHHOM U MHOCTPAHHOM SI3bIKaX.

Il. COAEP’KAHUE U OB BbEM JUCHHUIIJIMHbI
€ YKa3aHHEeM KOJIHYeCTBA YaCOB, BbIICJICHHBIX HA KOHTAKTHYIO pa0doTy 00y4Yarommx-
csl ¢ mpenogasareseM (110 BUIAM Y4eOHBIX 3aHATHI) U HA CAMOCTOATEJIbHYIO padoTy

Ounas ¢popma o0yueHnust

Ne | HammeHoBaHue pas- Beero AyJAUTOpPHBIE 3aHATHUS Cam.
n/n J1eJI0B U TeEM JIK 113 JIb pao.

1 | Pa3pen 1. 36 18 18
TexHoJI0rUs
nepeBoJa HAyYHOMI
JIUTEPATYyPhI 10
CIEemUAJIbLHOCTH

2 | Tema 1. I'pammaru- 18 9 9
YyeCKHe 0OCOOCHHOCTH
MEPEBOIA HAYYHOU
JUTEPATYPHI

3 | Tema 2. Jlexcuueckue 18 9 9
0COOEHHOCTH
IIepEeBOJIa HAyYHON
JUTEPATYPBI




Paznen 2. Ilepenaua
coJep:KaHus
HAYYHBIX TEKCTOB 110
CIEeNMaJIbHOCTH HA
PyCCKOM M
HHOCTPAHHOM SI3bI-
Kax

36

18

18

Tema 3. Ananus

CTPYKTYPBI
HAy4YyHOI'O TEKCTa

18

Tema 4. Yuer
IpaMMaTHYCCKUX U
JIEKCHYECKUX
0COOCHHOCTEH
HAy4YHOTO TEKCTa IPH
pedepupoBanumn

18

CDopMa omuenHocmu

3ayem — 1 ce-
mecmp

Hmoeo 3a 1 cemecmp

72

36

36

Pa3nen 3. bBecena na
HHOCTPAHHOM sI3bIKe
o

CIenMaJIbHOCTH

36

36

27

10

Tema 5. Jlexkcuueckue
1 CTHWJIMCTHYECKUE
0COOEHHOCTH

Oecenpl 110
CIIEIMAILHOCTH Ha
WHOCTPAHHOM SI3BIKE

18

18

14

11

Tema 6. CtpykTypa
Oecenpl 1Mo
CIEIUATLHOCTH

18

18

13

12

CDOpma omyeniHocmu

SK3AMEH
9 yacoe

13

Hmoezo 3a 2 cemecmp

63

36

27

14

HUTOIO:

144

36

27

3aounas popma 00y4eHus
HE peanu3yercs

I1l. OHEHOYHBIE MATEPUAJIBI JI51 TPOBEJEHUSI TEKYIIEA 1
INPOMEXYTOYHOU ATTECTAIIMA OBYYAIOIIUXCA ITO JIUCHUIIJIMHE
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Tekymias aTTecTanusi IpoBOIUTCSA B popMe KOHTPOJIBbHON pabOThI, TeCTa.

TumoBoi BApHAHT KOHTPOJLHOM PadoThI
AHIJINACKAH SI3bIK
Koumponwvnan paooma Ne 1
1. Translate into Russian:
Scientific method and methods of science
It is sometimes said that there is no such thing as the so-called “scientific method”;
there are only the methods used in science. Nevertheless, it seems clear that there is often a
special sequence of procedures which is involved in the establishment of the working
principles of science. This sequence is as follows: (1) a problem is recognized, and as
much information as possible is collected; (2) a solution (i.e. a hypothesis) is proposed and
the consequences arising out of this solution are deduced; (3) these deductions are tested
by experiment, and as a result the hypothesis is accepted, modified or discarded.
2. Find in the text above two sentences which express two different viewpoints on the
existence of “scientific method”.
3. What word shows that these viewpoints are in opposition?
4. What procedure does the scientist follow in his research?
5. Give Russian equivalents of the constructions with Ved forms:
a) When asked what is better to marry or not Diogenes replied, “Whichever you do, you
will repent”.
b) Once destroyed, monuments cannot be built again.
c) Let's imagine an end has been put to barbarous treatment of nature, followed by the es-
tablishment of a scientifically organized world community.
d) Aluminium is very strong when mixed with other metals.
e) Unless otherwise stated, the pressure is atmospheric.
f) you should do it as recommended.
6. Give Russian equivalents of the following word combinations:
the announcement of discovery; the achievement of a solution; the establishment of a new
principle; national economy; individual components; a significant statement; relevant in-
formation; the scope of investigation.
Koumponwvnas paooma Ne 2
1. Translate the text into Russian and made an abstract of it.
Copenhagen Conference
The most important year for climate change since 2001, when the Kyoto protocol
(which set targets for cutting carbon-dioxide emissions) was agreed, will be 2009. The
first period of the protocol runs out in 2012. The deal to replace it is supposed to be done
at the United Nations' Climate Change Conference in Copenhagen, which starts on No-
vember 30" 2009 and is due to end on December 11"™. No deal means that mankind gives
up on trying to save the planet.
The accord needs to be a substantial one, not just a face-saving agreement to declare
that the issue must be tackled. The rich world (especially America) needs to commit itself
to legally enforseable carbon-emissions reductions for the second period of Kyoto, from
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2012 to 2016 and beyond. The big emitters from the developing world, such as China,
need to commit themselves to something substantive — not economy-wide emissions-
reductions, but, for instance, carbon-intensity targets (cuts in carbon emissions per unit of
GDP) or measures directed at the rower sector in particular.

The rich world, which has been responsible for most emissions so far and recognises
that it needs to pay up because of that, also needs to find a way of transferring money to
the developing world to help it pay for cutting carbon. The Clean Development Mecha-
nism, which was set up under Kyoto to allow rich countries to buy carbom credits from
poor countries that have cut their emissions, does that already, but is probably not robust
enough to do the job on the scale needed. There needs to be some new vehicle, such as
Superfund proposed by Jagdish Bhagwati, professor of economics at Columbia. He thinks
the world should copy America's approach to other forms of pollution: make polluters con-
tribute to a fund which pays for the costs of cleaning up.

Hemenkuii 361K
Konumponvnas paooma Ne 1
1.Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Welche Aufgaben hat das BAfoG?

Eine gute Ausbildung ist die Basis fiir berufliche Erfolg und Sicherheit. Jede Aus-
bildung bringt aber auch finanzielle Belastungen mit sich.

Ziel des BAf6G (Bundesausbildungsforderungsgesetz) ist es jedem jungen Men-
schen die Mdglichkeit zu geben, unabhingig von seiner sozialen und wirtschaftlichen Si-
tuation eine Ausbildung zu absolvieren, die seinen Fahigkeiten und Interessen entspricht.
Das BAfoG ist zusammen mit dem durch das Jahressteuergesetzt 1996 deutlich erhdhten
Kindergeld und den steuerlichen Entlastungen durch Kinder- und Ausbildungsfreibetrage
eine Mallnahme des Familienleistungsausgleichs.

Ob die von Ihnen angestrebte Ausbildung nach dem BAf6G gefordert werden kann,
ist im Wesentlichen von der Beantwortung folgender Fragen abhangig:

- Ist IThre Ausbildung férderungsfahig?

- Erfiillen Sie die personlichen Forderungsvoraussetzungen?

- Ist der Ausbildungsbedarf nicht durch Ihr eigenes Einkommen und Vermogen

sowie das lhres Ehegatten und lhrer Eltern gedeckt?

2.Partizip | oder Partizip 11?

lesen - Ich kann Thnen dieses von mir schon ... Buch empfehlen.
Der ... Student safl am Fenster.

unterstreichen — Ubersetzen Sie die ... Wérter ins Russische!

3. Gliedern Sie das erweiterte Attribut aus.
Das in unserem Labor durchgefiihrte Experiment ist von grof3er Bedeutung.

4. Der Infinitiv - mit zu oder ohne zu?
Es ist unsere Pflicht, die Kinder im Geiste des Patriotismus ... erziehen.
Wir miissen diese Aufgabe ... 16sen.



Wir horen die Kinder ein Volkslied ... singen.

5. Geben Sie russische Aquivalente.
die Ausbildung, das Gesetz, das Einkommen, das Vermdgen, die Belastung, die Entlas-
tung, die MaBlnahme, fordern, die Fahigkeit, das Kindergeld

Konumponvnasa paooma Ne 2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische. Annotieren Sie ihn.

Die okologische Gesamtbelastung des Rheins und die Folgen

Durch stindige Abwassereinleitungen ist das Okosystem “Rhein” immer stirkeren
Belastungen ausgesetzt. Wahrend in einem biologisch ausgewogenen FlieBgewdsser alle
natiirlichen organischen Abbauprodukte — ob von Mensch oder Tier — von Kleinstlebewe-
sen in Mineralsalze umgewandelt werden, ist dies in einem verschmutzten Gewisser, wie
es der Rhein ist, nicht mehr mdglich. Seine Selbstreinigungskapazititen sind mehr oder
weniger erschopft.

Was sind nun die Hauptbelastungsquellen?

Zunichst st zweierlei festzustellen: Erstens machen die gesetzlich genehmigten
Einleitungen von Abwissern aus kommunalen und industriellen Klaranlagen den grofiten
Anteil aus. Eine besondere Beeintrachtigung des Rheinwassers sowie seiner Flora und
Fauna erfolgt durch die Einleitung stark salzhaltiger Losungen. Verschiedene Kaliminen
im ElsaB3 und der deutsche Bergbau sind Hauptverursacher. Die elsdssischen Kaliwerke
versalzen ihn pro Sekunde mit 250 Kilogramm Salzwasser.

Was wird nun getan, die “Leiden des Rheins” zu mildern? Die Internationale und
Deutsche Rheinschutzkommission haben zahlreiche Ubereinkommen zum Schutz und zur
Reinhaltung des Rheins bereits getroffen. So wurde eine groflere Zahl besserer Klaranla-
gen sowie leistungsfahigere Wasseraufbereitungsanlagen gebaut. Die Industrie wurde auf-
gefordert, ihre Abwésser strenger zu kontrollieren. Die Unternehmen unterliegen gesetzli-
chen Auflagen fiir die Abwasserentsorgung in den Fluss.

Die Gewisserverschmutzung des Rheins ist nicht an Grenzen gebunden, und somit
sind alle anzustrebenden Bemiihungen um Abhilfe nur in internationaler Zusammenarbeit
sinnvoll und wirkungsvoll.

Blickt man zuriick in die Vergangenheit, so haben die internationalen Bemiihungen
um die Reinhaltung des Rheins gute Tradition. Bereits 1950 wurde eine “Internationale
Kommission zum Schutz des Rheins gegen Verunreinigung” (kurz IKSR) ins Leben geru-
fen. Thr gehoren die Rheinanliegerstaaten sowie seit 1976 auch die Europiische Wirt-
schaftsgemeinschaft an.

Ergebnisse der Arbeit dieser Kommission sind MaBBnahmenkataloge zur Senkung
der Schadstoffbelastung des Rheins.

DOpaHLy3CKHHl A3bIK
Test 1.
l. Employezl’article qui convient:
1. On ne peut ne pas admirer ... merveilleux talent de ce pianiste.
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a) un, b)du,c) le, d)la
2. C’est ... maison de Pierre.
a) une, b) un, ¢) du, d) la
3. Elle a acheté du jambon. ... jambon était bon.
a) le, b)du, c)un, d) -
4. Elle cherche ... travail intéressant.
a) du, b) un, c) le, d) des
5. Ilest ... professeur.
a) un, b) -, c)le, d)du
Il.  Mettez les verbes au présent du subjonctif:
6. Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
7. J’aimerais bien que ce (€tre) vrai.
a) fit, b) sont, ¢) soit, d) sera
8. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
9. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
10.Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez
I1l.  Mettez les verbes au passé du subjonctif:
11.Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.
12.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est é¢tonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
13.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
14.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
15.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) Il est impossible que mes voisins aient partis.
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c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
IV.  Mettez les verbes au subjonctif ou a l'indicatif:
16.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
17.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
18.Je répete ma legon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
19.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
20.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V.  Mettez les verbes au conditionnel présent
21.Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
22 .Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepte, c) accepterez, d) accepteriez
23.Vous (devoir) faire attention a cet éleve.
a) devrez, b) devriez, ¢) devez, d) deviez
24.(Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
25.Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aie aimé
VI.  Mettez les verbes a la forme correcte:
26.Si1 I’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) était, baignerais, b) sera, baignais,
c) était, baignerai, d) sera, baignes
27.Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
28.S1 vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, ferier,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
29.Si1 vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
30.Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VII. Mettez les verbes au conditionnel passé
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31.Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
32.S1 vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
c) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
33.S1 vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
c) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
Test 2.
l. Mettez les verbes au présent du subjonctif:
12.Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
13.J’aimerals bien que ce (étre) vrai.
a) fit, b) sont, ¢) soit, d) sera
14.Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
15.Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
16.Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez
Il.  Mettez les verbes au passé du subjonctif:
17.Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.
7.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
¢) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
8.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
9.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
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10.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) 1l est impossible que mes voisins aient partis.
¢) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
I1l.  Mettez les verbes au subjonctif ou a ’indicatif:
11.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
12.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
13.Je répete ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
14.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
15.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
IV. Mettez les verbes au conditionnel présent :
16. Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
17. Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepte, c) accepterez, d) accepteriez
18. Vous (devoir) faire attention a cet éléve.
a) devrez, b) devriez, ¢) devez, d) deviez
19. (Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
20. Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ) aimerais, d) aic aimé
V.  Mettez les verbes a la forme correcte:
21. Si ’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) était, baignerais, b) sera, baignais,
c) €tait, baignerai, d) sera, baignes
22. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
23. Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, feriez,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
24. Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
25. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
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a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VI. Mettez les verbes au conditionnel passé
26. Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
27. Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
28. Si vous me (préter) la carte routiére, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
c) aviez préte, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
29. Si je (savoir), je lui (ne pas préter) ma robe !
a) avais su, ne pas lui avais prété, b) aurais su, n’avais pas prété,
c) avais su, ne lui aurais pas prété, d) savais, ne lui aurais pas prété
30. Si je (prendre) un dessert, je (choisir) la tarte aux pommes.
a) avais pris, aurais choisi, b) aurais pris, avais choisi,
C) avait pris, aurais choisi, d) avais pris, aurait choisi
VII. Mettez les phrases au discours indirect :
31. Jean m’a dit qu’il ne voulait pas aller a la montagne.
a) Jean m’a dit : « Je ne voulais pas aller a la montagne. »
b) Jean m’a dit : « Je ne pas veux aller a la montagne. »
c) Jean m’a dit : « Je ne veux pas irais a la montagne. »
d) Jean m’a dit : « Je ne veux pas aller a la montagne. »
32. Monique m’a dit qu’elle avait invité Nathalie pour ce soir-1a.
a) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir-1a. »
b) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir. »
C) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir. »
d) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir-1a. »
33. J’ai demandé qui gardait la maison ce jour-la.
a)J’ai demandé : « Qui garde la maison aujourd’hui ? »
b) J’ai demandé : « Qui garde la maison ce jour-1a? »
c) J’ai demandé : « Qui gardait la maison aujourd’hui ? »
d) J’ai demandé : « Qui gardait la maison ce jour-1a? »
34. Les touristes ont demandé¢ s’ils pouvaient prendre une photo la.
a) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo lay.
b) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo ici».
c) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo lay.
d) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo ici».
35. Le locataire a dit qu’il paierait le loyer le lundi suivant.
a) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi suivanty.
b) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi prochainy.
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c) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi prochainy.
d) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi suivanty.
VIII. Mettez les verbes a la forme correcte :
36. Nous savons qu’elle (partir) demain.
a) part b) était partie c¢) partait d) vient de partir
37. Je lui ai raconté que j’(étre) a Kiev 1’été passé.
a) suis b) était c) avais été d) étaient
38. Ma sceur a fermé les fenétres parce qu’il (faire) tres chaud.
a) faisait b) a fait c) fait d) fera
39. On disait qu’ils (venir) bientot.
a) viendraient b)viendront c) viennent d) viendrant
40. Vous nous avez montr¢ la ville que vous (visiter) en 1995.
a) visitiez b) aviez visitée c) visitez d) visiterais

IX. Choisissez la forme convenable du verbe de la principale en faisant attention a la
forme temporelle de la subordonnée
41.Bien qu’il n’elt pas déjeuné, il (ne commander) une limonade.
a) commande b) commanda c) commandera d) aura commandé
42. Le colonel (ne pas douter) que le pilote elit accompli son devoir.
a) ne doutait pas b) ne doutera pas c) ne doute pas d) n’avait pas douté
43. 11 (étre étonne) qu’elle ne 1’elt pas devine.
a) est ¢tonn¢ b) a été étonneé c¢) était ¢tonné d) fut étonne
44. 11 (regretter) que ses amis fussent partis sans I’avoir vu.
a) regrette b) regrettait c) regrettera d) avait regretté
45. M. Laurier (demander) qu’on le laissat seul avec son films.
a) demanda b) demandera c) aurai demand¢é d) allait demander
X. Définissez le temps et le mode du verbe souligné :
46. Si nous causions d’autre chose, veux-tu ?
a) futur simple de I’indicatif b) imparfait de I’indicatif
c¢) futur antérieur de I’indicatif d) passé simple de I’indicatif
47. Deux heures plus tard les pilotes atterrirent.
a) pass¢ simple de I’indicatif b) futur dans le passé de I’indicatif
¢) plus-que-parfait de I’indicatif d) passé immédiat de I’indicatif
48. Le soleil s’était depuis longtemps levé quand il se réveilla.
a) plus-que-parfait de I’indicatif b) passé composé de I’indicatif
c) passé antérieur de I’indicatif d) conditionnel passé
49. Qu’allez-vous faire aprés le déjeuner ?
a) pass¢ immédiat de I’indicatif b) futur immeédiat de 1’indicatif
¢) passé composé de I’indicatif d) futur antérieur de I’indicatif
50. Je te téléphonerai des que je 1’aurai recontré
a) futur antérieur de I’indicatif b) futur simple de I’indicatif
c) pass¢ antérieur de I’indicatif d) passé¢ composé de I’indicatif
51. Je te téléphonerais dés que je 1’aurais rencontré
a) futur simple de I’indicatif b) futur antérieur dans le passé de 1’indicatif
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c) présent du subjonctif d) passé du subjonctif
52. Si tu n’avais pas perdu son adresse, nous aurions pu le trouver.
a) conditionnel passé b) conditionnel présent
c) présent du subjonctif d) passé simple de I’indicatif
53. Si tu te déroutais, nous appliquerions tous les efforts pour te trouver.
a) conditionnel présent b) passé du subjonctif
c) pass¢ immédiat de I’indicatif d) futur simple de 1’indicatif
54. 1l faut que tu termines cet établissement supérieur.
a) présent de I’indicatif b) futur immédiat de I’indicatif
c) pass¢€ composé de I’indicatif d) présent du subjonctif
55. Je suis furieux que tu m’en aies empéché
a) futur dans le pass€ de I’indicatif b) plus-que-parfait de 1’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé du subjonctif

HpOMC}KYTO‘IHaSI aTTeCcTranusa O6y‘-IaI-OHII/IXC5I OCYHICCTBIIAICTCA B (bopMe 3a4€Ta, dOK-
3aMCHa C UCIIOJIB30BAHUECM CICAYIOINHX OLCHOYHBIX MAaTCPHUAJIOB.

Bonpocsl Kk 3a4eTy € OLEHKOM
(1 cemecTp, ouHast popma 00yUeHHs])
1. IlucbmMeHHBI TEPEeBOJ TEKCTa IO CHELMATBHOCTH O0OBEMOM § TBIC. 3HAKOB C
MHOCTPAHHOTO A3bIKA HA PYCCKHUM S3BIK.
2. YctHOe pedepupoBaHHEe TEKCTa IO CIENHUATbHOCTH Ha WHOCTPAHHOM SI3BIKE
00beMoM 110 1 ThIC. 3HAKOB.
3. becena Ha MHOCTpAaHHOM SI3BIKE 110 TEME HAYYHOU PabOTHI.

Bomnpocs! k 3k3aMeny
(2 cemecTp, ouHas popma 00yUeHHsI)
1. TlucbMeHHBIA MEpPeBOJ] TEKCTa MO CHENUATbHOCTH 00beMOM 15 ThIC. 3HAKOB C
MHOCTPAHHOTO SI3bIKa HA PYCCKUH SI3BIK.
2. YctHOe pedepupoBaHHEe TEKCTa MO CHEIUATBHOCTU Ha HWHOCTPAHHOM SI3BIKE
00BEMOM 110 2 THIC. 3HAKOB.
3. becena Ha MIHOCTPaHHOM SI3BIKE TIO TEME HAYYHOU pabOTHI.

IV. IEPEUEHD JIUTEPATYPBHI,
HEOBXO/IUMOMU IJ151 OCBOEHUA JTUCHUITJIMHBI

1. Kimokuna, }0.B. Kypc anrmmiickoro s3eika (A course of English) : yueOGHoe nocobue /
10.B. Kmokuna, A.A. llIunosckast ; TaMOOBCKUIl TOCy1apCTBEHHBIH TEXHUUECKUNA YHHU-
Bepcuter. — TamboB : TaMOOBCKMII TOCYZapCTBEHHBIM TEXHUYECKHUI YHHBEPCUTET
(TT'TY), 2015. — 175 c¢. : wnn. — Pexum pocryna: no mnoxamucke. — URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=444928 (mara oopamenus: 01.09.2020).
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2. XKapxoa, T.. Hemernkuii s3bik: yueOHOe mocoOue JUisi aCIUPAHTOB U COMCKaTenen /
T.. XKapkora ; nepenox. B. KoB6oii ; UensOunckas rocyiapcTBeHHasl akaaeMUs Kyilb-
Typsl U UckyccTB. — Yensounck : YI'AKU, 2007. — 128 c. : uin. — Pexxum moctyna: mo
noanucke. — URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&1d=492776 (nara oGparie-
aus: 01.09.2020)

3. XKapxkosa, T.W. ®paHiry3ckuii sS3bIK: yueOHOE MOCOOUE I aCIUPAHTOB M COMCKaTesei
/ T.M. KapxoBa ; YensOuHckasi rocyJJapCTBEHHAsl aKajeMusi KyJbTypbl U UCKyccTB, Ka-
denpa nHOCTpaHHBIX 5A3bIKOB. — Yemsiounck : UI'AKHU, 2005. — 153 c. : uin. — Pexxum 10-
cryna: o moanucke. — URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=492775 (nata
obpamenus: 01.09.2020)

V. IIEPEYEHb PECYPCOB UH®OPMAINMOHHO-
TEJEKOMMYHUKAIIMOHHON CETU «<MHTEPHET»,
HEOBXO/NMBbIX JJISA OCBOEHUA AUCHUIIJINHBI

Ne Ccblika Ha HaumeHoBanue paspa-

1011 HHPOPMALMOHHBIA pe- | 00TKM B 3JIeKTPOHHOH | JlocTynHOCTH
cype dhopme

1. Cait miis M3ydarommx aH-

http://study-english.info -

TJIMUCKUM  SA3BIK, CTYICH-
TOB, MNpEnoAaBaTeiIeH BY-
30B M IEPEBOAUYNKOB

CBOOOAHBIN JOCTYIT

http://www.native- [IpakTideckass TpammaTH-
2. english.ru/grammar- Ka aHTJIMHCKOTO S3bIKa CBOOOTHBIN JOCTYII
3 http://speakspeak.com/eng IiT@?gM;;ﬁZ?::ZKf:ypé

lish-grammar- P CBOOOMHBIN JOCTYIT

. . JIEKCUYECKUE TECTHI)

exercises/intermediate
4, http://www.learn-german- | IToptan «I"epmanusy» - Das

online.net Deutschland-Portal

CBOOOIHBIN AOCTYTI

5. http://www.goethe.de Hemenkuii KynbTypHBIN CB0OOIHBII AOCTYTT

ueHtp uMm. I €re B Poccun

V1. COBPEMEHHBIE IPO®ECCHUOHAJIBHBIE BA3bI JAHHBIX
N UTHOOPMAIINOHHBIE CITPABOYHBIE CUCTEMBI

DNeKTPOHHO-OMOIMOTEYHAS Peructpanus uyepes
cuctema (I3bC) 110000  YHUBEpCH-

1| http://www.biblioclub.ru
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http://www.learn-german-online.net/
http://www.learn-german-online.net/
http://www.goethe.de/
http://www.biblioclub.ru/

YHuBepcutTerckas OuOIMoTE-
Ka OHJIaNH

TETCKUI
TEP.

B albHEHIIIEM
PEAOCTABISACTCS
HEOTPAHUYECHHBIN
WHVBUAYaJIbHBIN
JTOCTYyNl W3 JI000H
TOYKH, B KOTOpPOU
uMeeTcsl JOCTYN K
cetu MHTEpHET

KOMIIBIO-

2

www.multitran.ru

Crennanu3upoBaHHbIE
TPOHHBIE CJIOBAPU

JJICK-

CBoOOaHBIN AOCTYTT

https://www.lingvolive.com/ru-

u

MHOTOSI3bIYHBIA  CJIOBAPh  CO
CJIOBapHbIM KOHTEHTOM OT aB-
TOPUTETHBIX H3JATEIbCTB JIS
YTEHUs, TepeBoja M 00yue-
HUSL.

CBoOOaHBIN AOCTYTT

http://adelanta.info

Pa3HooOpa3Hast cTpaHoBenue-
ckas uHpopmarus npo AH-
i, BenukoOpuranuio, aH-
TJIMACKUU SI3BIK.

CBoOOaHBIN AOCTYTT

https://puzzle-english.com

Puzzle English — »t0 KO-
JIEKUHUs YIPAXKHEHUN, 3aJaHUN
U WUrp JJs JI000r0 ypOBHS
BJIIQJICHUSI AHTJIUKUCKUM. Tpe-
Haxepbl s 3PGHEeKTUBHOTO
V3y4E€HUsI aHTJIMHUCKOTO

CBoOOaHBIN AOCTYI

VIl. JUOEH3UMOHHOE U CBOBO/JHO PACITPOCTPAHSAEMOE
IHPOI'PAMMHOE OBECIIEYEHHUE

[Tpu peanmm3zanuu y4eOHOM JUCHUTUIUHBI TIPUMEHSETCS CIICIYIONIEE JTUIEH3MOHHOE U CBO-
00JIHO pacIpoCTpaHsIeMOe TPOrPaMMHOE 0OECIICUEHUE:
- Microsoft Windows;
- Microsoft Office;
- LibreOffice u ap.

VIll. OBOPYJIOBAHUE U TEXHUUYECKUE CPEJCTBA OBYUYEHMWS,
HEOBXOJIMMBIE JJISI OCYIECTBJIEHUS OBPA3OBATEJIBHOIO
MPOLIECCA MO JUCHUTUIMHE
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http://www.multitran.ru/
https://www.lingvolive.com/ru-ru
https://www.lingvolive.com/ru-ru
http://adelanta.info/
https://puzzle-english.com/

VYueOHbIC 3aHITHS MPOBOAATCS B AyJUTOPUAX, YKOMIUIEKTOBAHHBIX CTICIIHATH3UPO-
BaHHOW MeOesbIo, B TOM YHCJIC CTAllMOHAPHBIMU I MMEPECHOCHBIMUA TEXHUYECKHUMHE CPE/JI-
cTBaMH 00y4eHUs (MMPOEKTOP, IKPaH, KOMITbIOTEP/HOYTOYK).

CamocrosiTenbHas paboTa MPOBOAUTCS B KaOMHETaX, OCHAIEHHBIX KOMITbIOTEPHOU
TEXHUKOW C BO3MOXKHOCTBIO MOAKIIOUEHUs K ceTu «HTepHeT» 1 obecredeHneM I0CTyma
B DJIEKTPOHHYIO HH(POPMAITMOHHO-00Pa30BaTEIbHYIO CPEy YHHBEPCUTETA.
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